МУНИЦИПАЛЬНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ДЕТСКИЙ САД «КОРАБЛИК ДЕТСТВА»

ГОДОВОЙ ПЛАН на 2023-2024 учебный год ПРИНЯТ
Педагогическим советом
Протокол № от 31.0 \$2023г.

«Утверждаю» Заведующий МДОУ «Детекий сад «Корабля: летожа»

петотва» (П.А. Филиппова Приказ № от 31.0 В 2024г.

2023

г Борзя ул Шамсутлинова л 12

Содержание

1.Информационный раздел	
1.1. Сведения о МДОУ «Детский сад «Кораблик детства»	
1.2. Анализ деятельности МДОУ за 20222-2023 учебный год	
2.Задачи работы МДОУ на 2023-2024 учебный год	
3. Работа с педагогическими кадрами	
4.Организационно-педагогическая работа	
5. Методическая работа ДОУ18	
5.1. Педагогические советы	
5.2.Открытые просмотры	
5.3. Консультации, семинары-практикумы	
5.4.Система внутреннего мониторинга	
5.4.1. Тематический, текущий, предупредительный контроль	
5.4.2. Оперативный контроль	
6.Взаимодействие с семьями воспитанников	
6.1.Тематика групповых родительских собраний	
7. Смотры конкурсы, акции, выставки	26
7.1 Развлекательно — досуговая деятельность	
8.Взаимосвязь в работе МДОУ и школы	
9. Административно-хозяйственная работа	
9.1. Создание развивающей предметно-пространственной среды	
9.2.Организационно-технические мероприятия по улучшению условий и охраны труда .31	

1.Информационный раздел

1.1. Сведения о МДОУ «Детский сад «Кораблик детства»

Общая информация	Муниципальное дошкольное
название (по Уставу)	образовательное учреждение
Тип и вид	Муниципальное дошкольное
	образовательное учреждение детский сад
Статус	МДОУ «Детский сад «Кораблик детства»
Организационно-правовая форма	Образовательное детское дошкольное учреждение
Учредитель	Комитет образования и молодежной политики администрации муниципального района «Борзинский район»
Год основания	2014г.
Юридический адрес	674601 Забайкальский край город Борзя, ул. Шамсутдинова, д.12
Телефон	8914 141 72 70
e-mail	ds_kdet.borz.@zabedu.ru
Адрес сайта в Интернете	http://ds_kdet.borz.zabedu.ru
Режим работы:	Пятидневная рабочая неделя с 7.30 – до 18.00
Функционируют	4 группы общеразвивающей
Должность руководителя	Заведующий
Фамилия, имя, отчество руководителя	Филиппова Юлия Алексеевна

1.2. Анализ деятельности МДОУ за 2022-2023 учебный год

В 2022-2023 учебном году нами были поставлены следующие задачи:

- 1. Приобщать обучающихся к культурным ценностям своего народа, общечеловеческим ценностям, в контексте формирования у них российской гражданственности и социализации, используя региональный компонент.
- 2. Способствовать созданию системы работы по формированию основ экологического мировоззрения и культуры, развивать познавательный интерес в процессе поисково-исследовательской деятельности.

Для решения первой задачи в ДОУ проводилась работа с педагогами по изучению методической литературы по теме «Приобщение обучающихся к культурным ценностям своего народа, общечеловеческим ценностям, формирования российской контексте y них гражданственности Был проведен социализации». семинар практикум «Реализация регионального компонента в образовательном процессе ДОУ», на котором педагоги поделились опытом, консультация « Формы и методы работы при реализации воспитательно-образовательной деятельности при приобщении воспитанников к культурным ценностям своего народа», тематический педсовет.

Для решения второй задачи были проведены открытые просмотры НОД по образовательной области «Познавательное развитие».

Экологическое образование и воспитание детей осуществляется

- в специально организованной образовательной деятельности
- -совместной деятельности воспитателя с детьми
- -самостоятельной деятельности детей.

При организации непосредственно образовательной деятельности используются разнообразные формы их проведения с учетом возраста детей и решаемых задач:

- -экологические занятия,
- -целевые прогулки и наблюдения,
- -экскурсии.

В систему экологического развития детей включаются занятия не только познавательного характера, но и занятия по изобразительной деятельности, развитию речи и др.

Педагоги активно используют проектный метод, приемы поисковоисследовательской деятельности, информационно-коммуникационные технологии. В ходе реализации экологических проектов применяются игровые, здоровьесберегающие технологии, элементарная исследовательская деятельность детей, словесные методы: составление рассказов, проблемные вопросы; наглядные - схемы, модели, воспитывается бережное отношение к природным ресурсам. Ежегодно в ДОУ реализуются природохранные акциипроекты «Елочка- зеленая иголочка», «Покормите птиц зимой!», «Берегите планету!», в которых принимают активное участие дети, педагоги и родители.

педагогическом процессе важное место отводится совместной деятельности воспитателя с детьми. В ходе этой деятельности каждым ребенком накапливается личный ОПЫТ экологически правильного взаимодействия природой в соответствии co своими интересами, склонностями, уровнем познавательного развития. Взаимодействие педагогов и детей строится с учетом дифференцированного подхода.

Дидактические игры способствуют закреплению знаний, полученных в ходе непосредственно организованной образовательной деятельности, наблюдений и т. д.

Важным компонентом системы работы в ДОУ является самостоятельная детей. В экологически ориентированная деятельность уголках экспериментальной деятельности В старших группах дошкольники самостоятельно проводят эксперименты под руководством педагога, младшие наблюдают которые воспитанники только опыты, ИМ демонстрирует воспитатель.

Экологическое просвещение родителей.

С целью пропаганды экологических знаний среди родителей воспитанников педагогами ДОУ проводится просветительская работа:

- -консультации;
- семинары;
- -родительские собрания;
- -анкетирование;
- -беседы;
- -наглядная агитация: папки-передвижки, буклеты, стенгазеты.

Кроме того, родители принимают участие в проведении экскурсий, заготовке природного материала, оформлении гербариев, экологических выставок, праздников, работах на участках детского сада.

В рамках недели экологии для изучения мнения родителей об уровне экологического воспитания в ДОУ и уровня их владения педагогическими знаниями проводилось анкетирование на тему «Экологическое воспитание детей». В детском саду регулярно проходят выставки рисунков на экологические темы, выставки поделок из природного и бросового материла: «Осеннее очарование», «Создавая красоту, сохраняем чистоту», «Елочка, живи!», фотовыставках «В огороде и в саду я помощником расту!» и др., в которых принимают участие воспитанники и их родители.

Обеспечение здоровья и здорового образа жизни

Охрана жизни и здоровья детей, обеспечение благоприятных условий пребывания детей в ДОУ, работа по физическому, психическому и эмоциональному развитию – одна из главных задач дошкольных учреждений. Состояние помещений детского сада соответствует гигиеническим требованиям, поддерживается в норме световой, воздушный, питьевой режимы. В детском саду создана безопасная, комфортная развивающая среда. Так как под здоровым образом жизни понимается активная деятельность человека, направленная на сохранение и улучшение здоровья, то особое внимание уделяется следующим компонентам здорового образа жизни: правильное питание; соблюдение правил личной гигиены; закаливание рациональная двигательная активность; полноценный сохранение стабильного психического состояния.

Организована система закаливающих и профилактических процедур: прием на воздухе в теплое время года, воздушные ванны, утренняя гимнастика, оздоровительная гимнастика после дневного сна, закаливание после сна (хождение босиком, хождение по корригирующим дорожкам, хождение в нижнем белье),физкультурные минутки, элементы релаксации, привитие культурно — гигиенических навыков, дыхательная гимнастика, мытье ног с понижением температуры воды (теплое время года), облегченная одежда, полоскание полости рта после приема пищи. При проведении закаливающих и профилактических процедур учитывается возраст детей.

Регулярно проводилась работа по физическому воспитанию: гимнастика, физкультурные занятия, спортивные развлечения и досуги, подвижные игры и упражнения. Для осуществления задач физического воспитания в детском саду имеется музыкальный зал и спортивный зал, спортивная площадка, во всех возрастных группах оборудованы физкультурные уголки.

В соответствии с графиком прививок и с согласия родителей проводилась вакцинация детей. Осуществляется тесная связь со специалистами детской поликлиники. В ДОУ имеется лицензированный медицинский кабинет. Медицинский персонал наряду с администрацией И педагогическим ответственность проведение профилактических персоналом несет за мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режим и качество питания воспитанников.

Анализ состояния здоровья воспитанников детского сада за три последних года показывает, что индекс здоровья воспитанников из года в год неуклонно снижается: уменьшается численность детей с I группой здоровья (в количественных показателях и в процентах от общей численности детей в детском саду), а подавляющее большинство детей имеют II группу здоровья, то есть являются условно здоровыми.

Отклонения здоровья воспитанников 2022-2023 год

(% от общего количества детей)

Часто	Заболеван	Заболеван	Заболеван	Аллергия	Иные
болеющие	ия	ия	ия		
дети	органов	органов	органов		
	зрения	дыхания	жкт		
80%	1%	76%	2%	1%	10%

Учитывая данные анализа состояния здоровья, в особом внимании нуждаются вопросы организации физкультурно-оздоровительной и профилактической работы с детьми и родителями, а также систематического применения в образовательном процессе здоровьесберегающих технологий.

Результаты выполнения образовательной программы

В ДОУ реализуется основная общеобразовательная программа, которая разработана на основе Примерной основой образовательной программы дошкольного образования инновационная программа «От рождения до школы» под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой (далее – Программа «От рождения до школы).

В части Программы, формируемый частниками образовательных отношений:

«Юный эколог» Николаева С.Н., «Ладушки» Программа всестороннего музыкального воспитания и образования И.М. Каплунова, Н.А. Новосельцева.

Реализуемые в ДОУ программы помогают наиболее полному личностному развитию воспитанников, способствуют применению полученных знаний, умений и навыков в жизни.

Кружковая работа в ДОУ

В течение учебного года функционировали:

- Кружковая деятельность «Отряд ЮДЮ» руководитель: старший воспитатель Базардармаева Ю.А.;
- Кружковая деятельность пластилинография руководитель: Акилова
 Е.Ю.

с применением педагогических технологий, такие как:

- проектный метод;
- проблемный обучение;
- информационно-коммуникационные технологии.

Дошкольное образовательное учреждение поддерживает прочные отношения с:

Организация	Содержание работы
МОУ СОШ № 41	Мероприятия по преемственности, родительское собрание для родителей будущих первоклассников
Военно-патриотическое общественное движение «ЮНАРМИЯ»	Мероприятия по плану
«Борзинская межпоселенческая центральная библиотека» МУК БМЦБ	Организация экскурсий, посещение ДОУ представителя библиотеки
Детская поликлиника	Консультации по снижению заболеваемости детей дошкольного возраста

Заключены договора о сотрудничестве с партнёрами:

Дошкольное учреждение осуществляет преемственность с «МОУ СОШ № 41», Военно-патриотическим общественным движение «ЮНАРМИЯ», «Борзинской межпоселенческой центральной библиотекой» МУК БМЦБ, права и обязанности регулируется договором. При взаимодействии с центральной детской библиотекой проходили мероприятия «Неделя детской книги», экскурсии, кукольные театры, а также воспитанники старшей и подготовительной группы участвовали в конкурсе «Читают дети Михалкова»

Совместно со школой был разработан план мероприятий, предусматривающий тесный контакт воспитателей и учителей начальной школы:

- Отслеживалась адаптация выпускников д/с;
- Проводилась диагностика готовности детей к школе;
- Экскурсии различной тематики.

Воспитательно-образовательный процесс строится на основе режима дня, утвержденного заведующим, который устанавливает распорядок

бодрствования сна, приема пищи, гигиенических и оздоровительных процедур, прогулок воспитанников. Планируя и осуществляя образовательный процесс, руководство и педагогический коллектив ДОУ опирается на нормативные документы:

- Федеральный закон от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в РФ»;
- Приказ Минобрнауки РФ от 17.10.2013 г. № 1155 « Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»;
- Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 2013 г. № 26

«Об утверждении СанПин 2.4.1 3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

Основной формой работы занимательной деятельности является:

- Дидактические игры;
- Игровые ситуации;
- Беседы и др.

Домашние задания воспитанникам ДОУ не задают.

С целю создания условий для развития и поддержки детей в ДОУ организуются конкуры, выставки и т.п.

Организованная предметно-развивающая среда инициирует познавательную деятельность и творческую активность детей, представляет ребенку свободу выбора форм активности, безопасна и комфортна, соответствует интересам и потребностям каждого ребенка.

Взаимодействие с родителями коллектив ДОУ строит отношения на принципе сотрудничества.

При этом решаются основные задачи, такие как:

- Приобщение родителей к участию в жизни детского сада;
- Изучение семей воспитанников и установление контактов с её членами для согласования воспитательных воздействий на ребенка;

Повышение педагогической, моральной и воспитательной культуры родителей;

Для решения этих задач используются формы работы:

- Анкетирование;
- Наглядная информация;
- Выставки совместных работ;
- Посещение открытых мероприятий с участием детей;
- Участие родителей в совместных творческих и образовательных проектах;
- Групповые родительские собрания и личные консультации;
- Заключение договоров с родителями вновь прибывших детей.

Также проходит консультативная работа специалистов: учителя-логопеда, медсестры. Основной формой работы с детьми дошкольного возраста и ведущим видом деятельности для воспитанников является – игра.

В течение учебного года в методическом кабинете организовывались выставки новинок методической литературы, постоянно оформлялись информационные стенды.

Вывод: План образовательной деятельности ДОУ составлен в соответствии с современными методическими, дидактическими, санитарными требованиями. Содержание выстроены в соответствии с ФГОС ДО.

Качество подготовки воспитанников МДОУ «Детский садик «Кораблик детства»

На основании ФГОС ДОУ, утвержденного Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 г. № 1155, в целях оценки эффективности педагогических действий основополагающих в основе их дальнейшего планирования проводилась оценка индивидуального развития детей.

С целью повышения эффективности учебно-воспитательной деятельности применялся педагогический мониторинг, который дает качественную и современную информацию, отследить уровень усвоения основной

образовательной программы дошкольного образования, проанализировать состояние здоровья детей, физическое развитие, проанализировать готовность детей к школе. Результаты проведения педагогического анализа показывает преобладание детей с высоким и средним уровнем развития, что говорит о эффективности работы педагогического процесса в ДОУ. Показателем воспитательно-образовательного осуществления процесса явилась качественная подготовка детей к школе. Готовность дошкольников к школе определяет достигнутый уровень психологической готовности, благодаря применению в работе методов, способствующих развитию познавательных эффективных интересов, самостоятельности, при использовании здоровьесберегающих технологий.

Физическое
развитие
B - 2,64%
H - 2 %
В

Анализ готовности детей к школе

Всего детей: 21

Преобладающий мотив учения	
Учебный мотив, нравится учится	60%
Игровой мотив, в школе можно играть	40%
Несформированность мотивации учения	0

Психомоторная готовность к школе

Кол-во 21 детей
25%
50%
25%

Вывод: Результаты педагогического анализа показывают преимущество детей со средней и выше среднего уровня развития, что говорит об эффективности педагогического процесса.

Кадровое обеспечение

В первую очередь работа с кадрами направлена на повышение компетенции, профессионализма, творческого энтузиазма педагогического коллектива, оказание методической помощи педагогом.

Имеется план прохождения аттестации, повышение квалификации, и прохождения переподготовки.

Укомплектованность ДОУ: - 78%, отсутствует педагог-психолог, логопед.

Педагоги ДОУ «Детский сад «Кораблик детства» повышают свой профессиональный уровень, посещают методические объединения, знакомятся с опытом работ коллег из других ДОУ, обмениваются опытом, накапливают полученные знания и изучают новинки методической литературы. В комплексе это дает хороший результат и высокие показатели в педагогической деятельности. В 2022 году наши педагоги принимали участия И повышали свой профессиональный уровень среди дошкольных образовательных учреждениях. Воспитатель Акилова Е. Ю. принимала участие в деятельности жюри «Международного педагогического портала

«Солченый свет» и оказала профессиональную компетенцию в оценивании работ, награждена диплом за занятое І место во всероссийском тестировании «Инновационная деятельность педагога». Участвовала в публикации работы «Посвящение ЮДЮ старшей группы «Солнечные зайчики» опубликовано в сборнике Педагогическая практика: актуальные идеи и успешный опыт в условиях модернизации российского образования (г. Москва). Воспитатель Леонтьева И. В. прошла обучение и итоговое тестирование по курсу: Нормативно-правовое обеспечение инклюзивного образования детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) в условиях реализации (ФГОС) нового поколения. Инструктор ФИЗО Базадармаева Ю.А. принимала всероссийском конкурсе талантов номинация: «ФГОС дошкольного образования» «Здоровье сберегающие технологии», «ФГОС дошкольного образования» «ФИЗО». Учитель-логопед Курасевич Н.И. принимала участие во всероссийском педагогическом конкурсе «Педагогика XXI опыт, достижения методика», работы: века: название Биоэнергопластика при коррекции стёртой дизартрии». Музыкальный руководитель Пестова О.П. принимала участие во всероссийском конкурсе «Музыкальная деятельность в условиях ФГОС ДОО». Сертификатом награждена воспитатель Чипизубова Л.Б. за активное участие в мероприятиях региональной площадки Всероссийского Фестиваля науки «НАУКА 0+». Воспитатель Кабакова Е.Н. принимала участие в онлайн-конференции тема доклада: «Подготовка дошкольника в школе».

Главным условием достижения полученных результатов является сформированная у педагогов постоянная потребность в своем профессиональном росте.

Педагогический коллектив «Детский сад «Кораблик детства» доказывает уровень своих достижений в профессиональном развитии, участвуя в различных мероприятиях разного уровня. Коллектив проявил себя, как творческий, инициативный, который помогает раскрыть и развить таланты ребенка, а также найти к каждому подход.

Численность педагогического коллектива и руководящих работников (всего)	Общее количество – 9, Заведующий – 1, Воспитатели, старший воспитатель – 7, Музыкальный руководитель – 1,
Образовательный уровень	Высшее – 3 (33%) Среднее – специальное – 6 (67%)
Уровень квалификации	Категория – 0, Соответствие занимаемой должности – 4 (50%), Без категории – 4 (50%).
Педагогический стаж	До 5 лет – 2 (22%), 5-10 – 5 (56%), До 15 лет – 0, 15-30 – 2 (22%), Свыше 30 лет – 0.
Возрастные показатели	20-30 лет – 2 (23%), 30-55 лет – 7 (77%), Свыше 55- 0.
Педагоги, имеющие ученую степень и ученую степень	Нет

Вывод: Анализ соответствия кадрового обеспечения ДОУ предъявляемые к укомплектованности кадрами, показал, что в ДОУ штатное расписание имеет 1 открытую вакансию, состав педагогических кадров соответствует детскому учреждению.

Направления развития учреждения

По итогам работы МДОУ «Детский сад «Кораблик детства» за 2021-2022 год определены следующие направления деятельности на следующий год:

- повышение социального статуса ДОУ;
- приведение материально-технической базы в соответствие с ФГОС ДО;
- создание системы поддержки сопровождения инновационной деятельности в саду;
- рост творческих достижений всех субъектов образовательного процесса;

- увеличение количества педагогических работников, имеющих высшее образование, первую квалификационную категорию;
- повышение уровня по взаимодействию и активное включение родителей (законными представителями) в образовательный процесс;
- формирование у воспитанников предпосылок к учебной деятельности.

Расстановка педагогических кадров в 2022-2023 учебном году

Nº	Наименование группы / специфика	Возрастная группа	Воспитатели,
1.	«Гномики» Общеразвивающая группа	Вторая младшая	Акилова Елена Юрьевна Ларионова Алена Александровна
2.	«Пчелки» Общеразвивающая группа	Средняя	Кабакова Евгения Николаевна Ларионова Алена Александровна
3.	«Затейники» Общеразвивающая группа	Старшая	Рубанова Светлана Владимировна Барнова Антонида Сергеевна
4.	«Ромашки» Общеразвивающая группа	Подготовительная к школе	Чипизубова Людмила Борисовна Барнова Антонида Сергеевна
Ито	ого: 4 группы		

2.Задачи работы МДОУ на 2023-2024 учебный год

Особое внимание в программе уделяется развитию личности ребенка, сохранению и укреплению здоровья детей, а также воспитанию у дошкольников таких качеств как патриотизм, активная жизненная позиция, творческий подход в решении различных жизненных ситуаций, уважение к традиционным ценностям.

Годовые задачи

1. Повысить компетенции педагогических работников в вопросах применения федеральной образовательной программы дошкольного образования; через

использование активных форм методической работы: обучающие семинары, открытые просмотры, мастер-классы, консультации.

2. Создавать условия для формирования у дошкольников основ гражданственности, патриотических чувств и уважения к прошлому, настоящему и будущему на основе изучения традиций, художественной литературы, культурного наследия малой Родины.

3. Работа с педагогическими кадрами.

Самообразование

№	ФИО	Тема	Практическое
			применение
1	Рубанова С.В.	Нравственно-	
		патриотическое воспитание	
		детей старшего	
		дошкольного возраста	
2	Ларионова А.А		
3	Пестова О.П.		
4	Акилова Е.Ю.		
7	Чипизубова Л.Б.		
8	Барнова А.С.		

Аттестация педагогов

№	Мероприятия	Сроки	Ответственные
1	Аттестация на соответствие	По графику	Заведующий, старший
	занимаемой должности		воспитатель
2	Корректировка плана – графика	Сентябрь	Старший воспитатель
	повышения квалификации		
3	Планирование работы,	В течении года	Старший воспитатель
	отслеживание графиков курсовой		
	подготовки		
4	Обновление банка данных	В течении года	Старший воспитатель
	педагогов		
5	Прохождение педагогами курсов	По плану курсовой	Старший воспитатель
	повышения квалификации	подготовки	
6	Участие педагогов в	В течении года	Старший воспитатель,
	методической работе города,		педагоги
	района, на базе учреждения		

4. Организационно-педагогическая работа

No	Вид деятельности	Сроки	Ответственный
1.	Текущие инструктажи по ОТ ТБ	2 раза в год	Заведующий
	-	_	Завхоз
2.	Инструктаж по охране жизни и здоровья	постоянно	Заведующий
	детей		
3.	Производственное собрание «Правила	В течение года	Заведующий
	внутреннего трудового распорядка»		
	«Охрана труда и техника безопасности»		
	«Антитеррористические мероприятия в		
	ДОУ»		
	«Антикоррупционная деятельность		
	МБДОУ»		
4.	Совершенствование и расширение	В течение года	Заведующий
	нормативно-правовой базы МДОУ на		
	2023-2024уч.год		
5.	Проведение:	В течение года	Заведующий, Старший
	Рабочих планерок,		воспитатель, педагоги
	Инструктажей и других форм		МДОУ
	информационно-аналитической		
	деятельности.		
6.	Организация взаимодействия между	В течение года	Заведующий
	всеми участниками образовательного		
	процесса: дети, родители, педагоги		Старший воспитатель
7.	Оснащение педагогического процесса:	до сентября	Старший воспитатель
	-составление комплексно-тематического		воспитатели
	планирования по каждой возрастной	сентябрь-	
	группе	октябрь	Старший воспитатель
8.	Изучение нормативных документов	В течение года	Заведующий
	115, Tellife Hopmarilbillin Ackymentob	2 10 1011110 10да	Старший воспитатель
9.	Организация и проведение субботников	По мере	Завхоз
	по уборке и благоустройству территории	необходимости	Gudhos
	МДОУ	поолодимости	
10.	Подготовка к летнему оздоровительному	май	Заведующий
	периоду 2021года	113411	Старший воспитатель
	порноду 202110да		Старший восинтатель

5. Методическая работа ДОУ

Цель - создание благоприятных условий для образовательной работы с детьми

-стимулирование аналитической деятельности педагогического коллектива по ключевым проблемам функционирования и развития учреждения

-рассмотрение и обсуждение рабочих вопросов, высказывание собственного мнения, его отстаивание и доказательство

-осуществление методической поддержки педагогов

5.1. Педагогические советы

Педсовет №1 (установочный)

Основные направления работы на 2023-2024 учебный год

№ п/п	Август	Ответственный
1.	Информация с педагогической конференции 2023 г.	Заведующий
2.	Подведение итогов летнего оздоровительного периода	Заведующий
3.	Ознакомление педколлектива с годовым планом МДОУ на 2023-	Старший
	2024 учебный год и утверждение	воспитатель
4.	Утверждение расписания организованной образовательной деятельности и режима дня в МБДОУ на 2023-2024 уч. год	Заведующий
5.	Утверждение графиков музыкальных занятий, физкультурных, учителя-логопеда, графиков работы администрации ДОУ на 2023-2024. год	Заведующий
6.	Комплектование групп детского сада и расстановка кадров	Заведующий
7.	Утверждение рабочих программ педагогов.	Ст. воспитатель
8.	Утверждение учебного плана и календарного графика на 2023-	Старший
	2024 учебный год	воспитатель
9.	Рассмотрение и утверждение основной образовательной	Старший
	программы дошкольного образования, в соответствии с ФОП.	воспитатель
10.	Обсуждение локально-нормативных актов, регламентирующих	Заведующий
	образовательную деятельность МДОУ	

Педсовет №2

«Формирование у воспитанников российской гражданственности и социализации, используя региональный компонент».

No॒	Ноябрь	Ответственный
Π/Π		
1.	Консультация Приобщение детей к ценностям	Воспитатель Акилова Е.Ю.
	своего народа, общечеловеческим ценностям в	
	контексте реализации ФГОС ДО	
2.	Представление групповых проектов по теме	Педагоги
	нравственно-патриотического воспитания	
	дошкольников с использованием	

	регионального компонента.			
3.	Сообщение «Этапы, формы и методы 1	Воспитатель Базардармаева		
	патриотического воспитания дошкольников»			
4.	Итоги смотра-конкурса центров краеведения и	Старший воспитатель		
	патриотического воспитания в ДОУ			
5.	Подведение итогов и вынесение решения С	Старший воспитатель		
	педагогического совета			

Педсовет №3

Экологическое воспитание дошкольников

No	Январь	Ответственный			
Π/Π					
1.	Консультации с элементами практикума для	Учитель-логопед Курасевич Н.И.			
	педагогов:				
	Речь – как высшая психическая функция				
2.	Особенности использования фольклора в работе с	Воспитатель Леонтьева И.В.			
	детьми младшего дошкольного возраста				
3.	Педагогическая мастерская «Разработка модели взаимодействия ДОУ и семьи по Экологическому	Старший воспитатель			
	развитию детей».				
4.	Презентация проекта «Эколята»	Творческая группа			
5.	Подведение итогов и вынесение решения	Старший воспитатель			
	педагогического совета				

Педсовет № 4

Итоговый педсовет

Оценка деятельности коллектива МДОУ за 2023-2024 учебный год

№ п/п	Май	Ответственный
1.	«О наших успехах» - отчет воспитателей групп,	Воспитатели,
	специалистов о проделанной работе за год (проблемы, пути	специалисты
	их решения)	
2.	Результаты готовности выпускников к обучению в школе.	Старший воспитатель
3.	Система работы в летний период. Утверждение плана работы	Старший воспитатель
	на летний оздоровительный период.	
4.	Анализ выполнения годового плана. О плане работы на	Старший воспитатель
	следующий учебный год	
5.	Организация и осуществление оздоровительной работы за	Инструктор по
	год, анализ заболеваемости	физ.воспитанию
6.	Подведение итогов и вынесение решения педагогического	Старший воспитатель
	совета	

5.2.Открытые просмотры

No	Содержание	Сроки	Ответственный
Π/Π			
1.	Открытый просмотр образовательной	октябрь	Инструктор по
	деятельности по физическому развитию		физ.культуре
2.	Открытый просмотр проведения	Сентябрь-	Старший воспитатель
	прогулок	октябрь	
3.	Мастер – классы по организации	Февраль -	Старший воспитатель
	кружковой деятельности	март	

5.3. Консультации, семинары-практикумы

№		Тема	Дата проведения	Ответственный			
	1.	«Особенности реализации ФОП ДО»	сентябрь	Старший воспитатель			
	2.	Индивидуальные консультации по аттестации	В течение года Старший воспитатель				
	3.	Развитие речи детей через наблюдения в природе, исследовательскую деятельность	декабрь	Воспитатель Чипизубова Л.Б.			
	4.	Профилактика нарушения осанки у детей дошкольного возраста	ноябрь	Инструктор по физкультуре			
	5.	Знакомство детей с правилами пожарной безопасности и ОБЖ, ПДД	сентябрь,	Воспитатель			
	6.	Развитие речи детей через художественное слово и театрализацию	Октябрь				
	7.	Воспитание культуры поведения и патриотических чувств в семье	ноябрь	Воспитатель Рубанова С.В.			
	8.	Взаимодействие с родителями в группе раннего возраста	январь	Воспитатель Акилова Е.Ю.			

5.4.Система внутреннего мониторинга

5.4.1. Тематический, текущий, предупредительный контроль

No॒	Виды	8	9	10	11	12	01	02	03	04	05	Ответствен	Выход
												ный	информации
TEI	ТЕМАТИЧЕСКИЙ												
1.	1.1. «Организация		+									Старший	Аналитическ
	предметно-											воспитатель	ая справка
	пространственной												
	развивающей												
	среды в												
	соответствии с												
	ФГОС»												
	1.2. «Организаци						+				+	Старший	Педагогичес
	я работы по											воспитатель	кий совет

l .				1			ı	1	ı	1	1	ı	1.
	нравственно-												Аналитическ
	патриотическому												ая справка
	воспитанию в												
	интеграции с												
	образовательным												
	и областями»												
	1.3. «Подготовка										+	Старший	Аналитическ
	детей к школе»											воспитатель	ая справка
												Восинтитель	ил спривки
	СУЩИЙ			ı			ı			1		l a v	1.
2.	2. «Оценка		+		+		+		+		+	Старший	Аналитическ
	уровня											воспитатель	ая справка
	квалификации												
	педагога»												
CPA	АВНИТЕЛЬНЫЙ									•			•
3.	3.1.		+			+			+			Старший	Аналитическ
	Заболеваемость											воспитатель	ая справка
	в группах.												
	3.2 Просмотр		+	+	+	+	+	+	+	+	+	Старший	Аналитическ
	занятий.						l '	l '			l '	воспитатель	ая справка
	Определение												
	_												
	эффективности												
Do	НОД.												
	АИМОКОНТРОЛЬ			I	1	1		l	I	I	l	C	I A
4	4.1.						+		+		+	Старший	Аналитическ
	«Самоанализ»,											воспитатель	ая справка
	оценка												
	педагогического												
	процесса,												
	осуществляемого												
	воспитателями в												
	ДОУ (посещение												
	занятий,												
	самоанализ												
	работы												
	педагогов).												
MO	НИТОРИНГ			<u>I</u>			1	1		<u>!</u>	1	l	
5.	5.1. Мониторинг		+							+		Старший	Аналитическ
	результатов											воспитатель	ая справка
	освоения ООП,												
	интегративных												
	качеств												
ПЫ	ЕДУПРЕДИТЕЛЬНЫЙ	I KOI	<u>Н</u> ТРС	<u>I</u>)ЛЬ	<u> </u>		<u> </u>	<u>I</u>	<u> </u>				
6.	6.1. Подготовка к											Старший	Педагогичес
-	занятиям.											воспитатель	кий совет
	JULIATERANI,												
	6.2. Состояние												Аналитическ
	документации	E	01.500	ann.									ая справка
	педагогов,	сж(смес	онрк									'
	наличие системы												
	планирования.												

6.3. Реализация					Старший	Аналитическ
задач					воспитатель	ая справка
образовательной						
области						
«Физическое						
развитие:						
соблюдение						
режима дня,						
планирование и						
организация						
подвижных игр						
на прогулке».						
6.5. Анализ					Старший	Аналитическ
воспитательно-					воспитатель	ая справка
образовательной						
работы в группах						
раннего						
возраста.						
6.6. Готовность	+			+	Старший	Аналитическ
педагогов к					воспитатель	ая справка
мониторингу.						

5.4.2. Оперативный контроль

No	Виды	8	9	10	11	12	01	02	03	04	05	Ответствен	Выход
312	Биды			10	11	12	01	02	03	04	0.5	ный	информации
	U											пын	информации
	ративный												
1.	Формирование												
	Соблюдение режи												
	младшая группа	+			+			+				Старший	Аналитическ
		—										воспитатель	ая справка
	Средняя группа												1
	Средний труппа		+			+			+				
	Старшая группа			+			+			+			
	1 17			干			+			干			
	Подготовительная				+			+			+		
	группа				'			'			'		
2	Организация про	ГУЛКІ	исс	облюд	ени	ем ро	ежим	ла пr	ОГУЛ	іки.			
		J		,	,	1		1	,				
	младшая группа					Ι.							Педагогичес
	initia, initia i p	+				+							кий совет
	Сполияя принич												Kim Cober
	Средняя группа		+				+					Старший	
	Старшая группа											воспитатель	Аналитическ
	Старшал труппа			+				+				Воспитатель	ая справка
	Подготовительная				+				+				ая справка
	группа				+				+				
3	1	COD 2	0140 11	11001111	<u> </u>	<u> </u>	<u> </u>			<u> </u>	<u> </u>		
	Наличие элемент												
	Младшая группа					Ι,							
	1, 1,	+				+							
				<u> </u>				<u> </u>		<u> </u>			I

	Средняя группа		+				+					Старший воспитатель	Аналитическ ая справка
	Старшая группа			+				+				Boommaresib	ил опривки
	Подготовительная группа				+				+				
4	Состояние прогу.	лочн	ых і	ілоща	док						•		
	Младшая группа	+				+				+			
	Средняя группа		+				+					Старший воспитатель	Аналитическ ая справка
	Старшая группа			+				+					
	Подготовительная группа				+				+				
5	Подготовка воспит	гател	іей к	НОД					1				
	Младшая группа	+				+							
	Средняя группа		+				+					Старший воспитатель	Аналитическ ая справка
	Старшая группа			+				+					
	Подготовительная группа				+				+				
6	Состояние игровь	ΙХИ	разві	иваюц	цих у	голк	ов гр	уппі	Ы				
	Младшая группа	+				+							
	Средняя группа		+				+					Старший воспитатель	Аналитическ ая справка
	Старшая группа			+				+					
	Подготовительная группа				+				+				
7	Организация рабо ДОУ	ты 1	по а	даптаі	ции	внов	ь пр	ибы	вших	дете	й в		
	Младшая группа	+		+		+		+		+		Старший воспитатель	Аналитическ
	Средняя группа		+			+			+				ая справка
	Старшая группа			+			+			+			
	Подготовительная группа				+			+			+		

6.Взаимодействие с семьями воспитанников

№	Мероприятие	Дата	Ответственный
1.	Участие в мероприятиях,	сентябрь	Муз. руководитель,
	посвященных Дню Знаний, Дню		
	дошкольного работника		педагоги МДОУ, родители
2.	Групповые родительские	в течение года	Педагоги МДОУ

	собрания		
3.	Оформление консультативного	ноябрь	
	материала для родителей: «Ребенок на пороге школы»	декабрь	Воспитатели
	«Чтобы не было беды» (информация для родителей и	февраль	Инструктор по физ.культуре
	детей по ОБЖ) «Развивающие игры»	апрель	
	«Создание комфортного климата дома и в детском саду» «Здоровье дошкольника» «Пожарная безопасность» «С ребенком на природе»	март май	
4.	Общее родительское собрание «Задачи образовательной работы	Сентябрь	Зав. МДОУ,
	на учебный год»		Педагоги
5.	Консультация «Как помочь ребенку стать добрым»	январь	Ст. воспитатель
6.	Консультация «Физическое развитие детей в семье»	ноябрь	Инструктор по физ. культуре
7.	Неделя детского творчества	март	Воспитатели
	«Театр и дети»	2 раза в год	Инструктор по физ.
9.	День здоровья Консультация «Главные правила	Апрель	культуре Зав. МДОУ
	безопасности детей в детском	тырель	зав. Мдо у
	саду и дома»		Старший воспитатель, педагоги
10.	Консультация «Почему ребенку нужна игра?»	Март	Ст. Воспитатель
11.	Анкетирование родителей «Патриотическое воспитание в семье» «Нужна ли ребенку книга?» Анкетирование «Ваше мнение о работе детского сада»	В течение года	Воспитатели
12.	Совместное проведение с детьми праздников и досуга: - День матери - Здравствуй осень -Новый год	по плану	Зав. МДОУ, Старший воспитатель, музык. рук.,
	-новыи год - Колядки -День здоровья -8 Марта -выпуск в школу		Воспитатели

6.1. Тематика групповых родительских собраний

№	Тема собрания	сроки
Мла	дшая группа	
1.	«Малыш пошел в детский сад»	сентябрь
	Адаптация детей к условиям дошкольного учреждения.	
2.	Развитие познавательных интересов и	декабрь
	любознательности.	
	Беседа с родителями о необходимости использования	
	детских удерживающих устройств в автомобилях	
3.	По итогам года. С показом музыкального развлечения	май
Сред	няя группа	
1.	Особенности развития детей четвертого года жизни и	сентябрь
	основные задачи образования.	
	Беседа с родителями – «Как знания по ОБЖ превратить	
	в навыки?»	
2.	Совместная деятельность взрослого и ребенка- путь к	декабрь
	развитию социальной компетентности малыша	
3.	По итогам года. Показ НОД по физическому развитию	май
Стар	шая группа	
1.	Особенности развития детей пятого года жизни и	сентябрь
	основные задачи образования.	
2.	Экологическое воспитание в семье.	декабрь
3.	По итогам года. НОД по ФЭМП	май
Подг	отовительная группа	
1.	Ваш ребенок пойдет в школу. Речевое развитие	сентябрь
	дошкольника	
2.	Консультация «О профилактике компьютерной	декабрь
	зависимости у ребенка»	
3.	По итогам года. Показ НОД по речевому развитию	май

7. Смотры конкурсы, акции, выставки

№п/п	Наименование	Сроки	Ответственные
1	Смотр -конкурс «Готовность групп к новому учебному году»	Сентябрь	Заведующий, старший воспитатель, воспитатели групп
2	Конкурс поздравительных открыток «Мой любимый воспитатель»	Сентябрь	Старший воспитатель, воспитатели групп
3	Конкурс детского творчества «Правила дорожного движения глазами детей»	Сентябрь	Старший воспитатель, воспитатели групп
4	Конкурс детского творчества «Осень золотая»	Октябрь	Старший воспитатель, воспитатели групп
5	Конкурс детского творчества «Мои любимые дедушка и бабушка»	Октябрь	Старший воспитатель, воспитатели групп

6	Конкурс детского творчества «Самая	Ноябрь	Старший воспитатель,
	лучшая мама на свете»		воспитатели групп
7	Семейный творческийконкурс	Декабрь	Старший воспитатель,
	«Волшебство Нового года»		воспитатели групп
8	Смотр-конкурс «Лучшее украшение	Декабрь	Старший воспитатель,
	группы к новому году!»		воспитатели групп
		_	
9	Конкурс детского творчества «Свет	Январь	Старший воспитатель,
	Рождественской звезды»	-	воспитатели групп
10	Смотр – конкурс«Чудеса из снега»	Январь	Старший воспитатель,
	(постройки из снега).		воспитатели групп
11	Конкурс детского творчества,	Февраль	Старший воспитатель,
	посвященный Дню защитника		воспитатели групп
	Отечества «На страже Родины»		
12	Конкурс чтецов «Весна победы»	Май	Старший воспитатель,
		3.5.11	воспитатели групп
13	Конкурс детского творчества «Великой	Май	Старший воспитатель,
	Победе посвящается»		воспитатели групп
14	Дистанционные интернет-конкурсы для	В течении года	Старший воспитатель,
	детей и педагогов		воспитатели групп
		Акции	
15	«Столовая для птиц» - изготовление	Ноябрь	Старший воспитатель,
	кормушек для птиц - «Помоги		воспитатели групп
	птицам перезимовать!»		
	(совместно с родителями и		
	воспитателями)		
16	«Елочка живи»	Декабрь	Воспитатели групп
17	«Бессмертный полк», «Окно	Май	Воспитатели групп
	Победы», «Моя Россия»-участие вместе		
	с родителями		
	<u> </u>	детского творчеств	· ·
18	«Осень золотая» - выставка поделок из	Октябрь	Воспитатели групп
	овощей и фруктов (совместное		
	творчество детей и родителей)		
19	«Мои любимые дедушка и бабушка» -	Октябрь	Воспитатели групп
	фотовыставка ко Дню пожилого		
	человека		
20	«Самая лучшая мама на свете»-детские	Ноябрь	Воспитатели групп
	рисунки и поделки		
21	«Волшебство Нового года»-	Декабрь	Воспитатели групп
	рисунок, аппликация, поделки		
22	«Мой папа самый лучший»-	Февраль	Воспитатели групп
	фотовыставка		
23	«Любимые мамы и бабушки»	Март	Воспитатели групп
	- фотовыставка		
			

24	«Пасхальный звон»	Апрель	Воспитатели групп
25	«Великой победе посвящается»	Май	Воспитатели групп

7.1 Развлекательно - досуговая деятельность

No	Наименование	Сроки	Ответственные
Π/Π			
1	Развлечение «День знаний»	сентябрь	Музыкальный руководитель, воспитатели
2	День Дошкольного работника	сентябрь	Воспитатели
3	Осенние утренники в группах	Октябрь	Музыкальный руководитель, воспитатели
4	Праздник,посвященный Дню пожилого человека	Октябрь	Музыкальный руководитель Воспитатели
5	Праздник «День отца»	Октябрь	Музыкальный руководитель Воспитатели
6	Развлечение «День народного единства»	ноябрь	Инструктор по ФИЗО
7	Музыкальное развлечение «День матери»	Ноябрь	Музыкальный Руководитель
8	Досуг «День герба»	Ноябрь	Воспитатели старших и подготовительных групп
9	Досуг «День конституции РФ»	Декабрь	Воспитатели старших и подготовительных групп
10	Новогодние утренники в группах.	Декабрь	Музыкальный руководитель Воспитатели групп
11	Праздник Рождества.	Январь	Музыкальный руководитель воспитатели
12	Спортивное развлечение для детей старших и подготовительных групп «Мы мороза не боимся!»	Конец января	Воспитатели
13	Спортивный праздник «Я,как папа!», «Курс молодого бойца»	Февраль	Воспитатели групп
14	Театрализованное представление «Широкая масленица!»	Март	Музыкальный руководитель
15	Праздничный концерт «Для любимой мамочки»	Март	Музыкальный руководитель, воспитатели групп
16	«Пасхальный звон колоколов»	Апрель	Музыкальный руководитель,
17	Тематический досуг «День Земли»	Апрель	воспитатели
18	Тематический досуг «День здоровья»	Апрель	Воспитатели старшей группы, музыкальный руководитель
19	Спортивный досуг «Дорога в космос»	Апрель	воспитатели
20	Концерт «День Победы»	Май	воспитатели старшей и подготовительной группы,

			музыкальный руководитель.
21	Выпускной бал «Прощай,	Май	Музыкальный
	детский сад!»		руководитель,воспитатели
			Подготовительной группы

8.Взаимосвязь в работе МДОУ и школы

No	Мероприятие	Сроки	Ответственный
	Методическая работа		
1.	Обсуждение плана работы по подготовке детей к школе	сентябрь	Ст. воспитатель, учителя нач. классов
2.	Знакомство воспитателя с программой обучения и воспитания в 1 классе	сентябрь	Воспитатели
3.	Знакомство учителя с воспитательно-образовательной работой в дошкольной группе	сентябрь	Учителя нач. классов
4.	Круглый стол для педагогов ОУ по результатам мониторинга «Готовность дошкольников к школьному обучению»	сентябрь	Воспитатели, учителя нач. классов
5.	Посещение воспитателями уроков в 1 классе. Семинар «Осуществление преемственности дошкольного и начального школьного обучения на этапе реализации ФГОС».	ноябрь	Воспитатели, учителя нач. классов
6.	Посещение учителями начальных классов		Воспитатели,
	занятий в дошкольной группе.	март	уч. нач. классов
7.	Мониторинг успеваемости первоклассников – выпускников дошкольной группы.	декабрь	Воспитатели, учителя нач. классов
8.	Педагогическое совещание в дошкольной группе. Вопросы для обсуждения: —роль дидактических игр в обучении дошкольников; —творческое развитие детей на занятиях по аппликации, лепке, конструированию, музыкальных занятиях; —итоги воспитательнообразовательной работы в дошкольной группе.	май	Воспитатели, учитель начальных классов
9.	Мониторинг готовности дошкольников к школьному обучению	май	Старший воспитатель

9. Административно-хозяйственная работа

$N_{\underline{0}}$	Содержание	Сроки	Ответственный

1.	Разработка нормативных документов, локальных актов, инструкций, регламентирующих работу всех служб ДОУ.	август, сентябрь	Завхоз
2.	Проверка условий: - готовность ДОУ к новому учебному году; - анализ состояния технологического оборудования; - оформление актов готовности всех помещений к началу учебного года.	август, сентябрь	Завхоз
3.	Анализ соответствия требованиям СанПиНа к маркировке мебели и подбору мебели в группы	сентябрь	Зав. МДОУ, медсестра, воспитатели
4.	Работа по благоустройству территории	в течение года	Завхоз, воспитатели
5.	Приобретение мебели. Улучшение МТБ МДОУ. Приобретение игрового и учебного оборудования	в течение года	Завхоз
6.	Обеспечить наружное освещение МДОУ	в течение года	Завхоз
7.	Работа по оформлению МДОУ к Новому году	декабрь	Завхоз
8.	Участие в субботниках по благоустройству территории МДОУ.	в теч. года	Сотрудники
9.	Проведение практической отработки плана эвакуации при пожаре	2 раза в год	Зам. зав. по УВР Завхоз
10.	Проведение инвентаризации материальных ценностей	октябрь	Завхоз
11.	Инструктаж педагогов и персонала по вопросам охраны жизни и здоровья детей при организации летних праздников, игр, прогулок	май	Завхоз

9.1. Создание развивающей предметно-пространственной среды

№	содержание	сроки	Ответственные
1.	Приобретение канцтоваров	2023-2024	Заведующий
2.	Приобретение игрушек	2023-2024	Заведующий
3.	Приобретение развивающих игр и учебных пособий	2023-2024	Заведующий
4.	Оформление и обновление информационных стендов	2023-2024	Заведующий
5.	Приобретение методической литературы	2023-2024	Заведующий
6.	Создание патриотических уголков и уголков ОБЖ	2023-2024	Заведующий
7.	Приобретение и обновление материалов	2023-2024	Заведующий

по	патриотическому	художественно-	
эстетическому воспитанию			

9.2.Организационно-технические мероприятия по улучшению условий и охраны труда

№	Наименование мероприятий	Сроки	Ответственные
1.	Обучение сотрудников безопасным	март-апрель	Ответственный по
	методам работы, правилам ОТ		OT
2.	Организация и проведение Дня охраны	август	Зам. зав. по УВР,
	труда: рейд «Готовность к новому		Завхоз Ответственный
	учебному году»		по ОТ
3.	Регулярная проверка рабочих мест с	ежемесячно	Завхоз Ответственный
	целью контроля за соблюдением		по ОТ
	сотрудниками правил техники		
	безопасности, норм по ОТ.		
4.	Регулярное пополнение аптечек первой	ежеквартально	Медсестра
	медицинской помощи		Завхоз Ответственный
			по ОТ
5.	Содержание территории, здания,	постоянно	Завхоз Ответственный
	помещений в порядке. Соблюдением		по ОТ
	норм ТО. Своевременное устранение		
	причин, несущих угрозу жизни и		
	здоровья сотрудников и воспитанников		
6.	Регулярная проверка освещения и	2 раза в месяц	Завхоз Ответственный
	содержание в рабочем состоянии		по ОТ
	осветительных приборов		
7.	Систематический административно-	ежеквартально	Завхоз Ответственный
	общественный контроль за состоянием		по ОТ
	охраны труда совместно с ПК		
8.	Проверка санитарного состояния групп	постоянно	Завхоз Ответственный
			по ОТ
9.	Проверка безопасности спортивного	август	Завхоз Ответственный
	оборудования		по ОТ
10.	Организация и проведением месячника	По плану ГО ЧС	Завхоз Ответственный
	по пожарной безопасности		по ОТ, воспитатели
11.	Организация и проведение месячника по	апрель	Завхоз Ответственный
	предупреждению ДТП		по ОТ, воспитатели
	Беседа с родителями о необходимости		
	использования детский удерживающих		
	устройств в автомобилях		
12.	Проведение инструктажа перед	декабрь	Завхоз Ответственный
	новогодними утренниками		по ОТ
13.	Проверка безопасности прогулочных	постоянно	Завхоз
	площадок		Ответственный по ОТ

I	14.	Контроль за соблюдением правил по ОТ	апрель	Завхоз
		и ТБ при проведении субботников и при	сентябрь	Ответственный по ОТ
		работе на участках по уборке территории	октябрь	